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Vážení spoluobčané, 
vítám vás na stránkách červencového zpravodaje. 
Předem bych chtěl poděkovat všem harrachovským obča-
nům, kteří jakkoliv přispěli a stále přispívají lidem na Mora-
vě v oblastech postižených tornádem. Zastupitelé se rozhodli 
darovat za město Harrachov každé postižené obci 20 tis. Kč 
jako vyjádření kolegiality s jejich starostmi, které je čekají.
Školní rok je za námi a na městě máme řadu novinek. Přede-
vším jsme pro vás spustili nový web města Harrachov 
(www.harrachov.cz). Pro členy sdružení, všechny podnika-
tele a především hlavně pro turisty je spuštěn i nový web 
www.harrachovcard.cz. Doufám, že s novou moderní vizua-
lizací jste všichni mile překvapeni.
U konce je také často zmiňovaná transformace Sdružení pro 
rozvoj cestovního ruchu v Harrachově. Ta má nyní dvě dceřiné 
společnosti, Harrachovcard, s. r. o., a TIC Harrachov, s. r. o.,  

Stávající turistické informační centrum v budově městského 
úřadu nově provozuje TIC Harrachov, s. r. o., která bude mít 
na starosti kromě péče o turisty také kulturní a sportovní 
program v našem městě. Novému subjektu přeji hodně štěstí 
a spokojené hosty Harrachova.
Úspěšní jsme v žádostech o dotace a soutěžení staveb ve 
městě. Mohu potěšit všechny obyvatele sídliště, že během 
podzimu bude po letech opravena komunikace, která sídliš-
těm prochází, a budou vybudované i chodníky, které po léta 
chyběly. 

Přeji vám všem krásné odpočinkové léto a školákům ty nej-
báječnější prázdniny.

J a r o s l a v  Č e c h ,  s t a r o s t a

KRÁTKÉ ZPRÁVY Z MĚSTA

PŮVODNÍ TRADIČNÍ PEKÁRNA JE ZPĚT       s. 7

LETNÍ SEZONA S SEBOU PŘINÁŠÍ TRADIČNĚ ŘADU STAVEBNÍCH PRACÍ  
Nejvýznamnější je oprava silnice na sídlišti a vybudování nových chodníků. V současné době čekáme na rozhodnutí o dotacích 
na opravu střechy panelového domu v majetku města. Nájemníci by se měli výsledek dozvědět v průběhu července.

HARRACHOV SPUSTIL NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY 
Fungujeme také na Facebooku. Profily má teď Harrachov dva – městský, pod logem města, a turistický. Na tom se budou střídat 
aktuální fotografie, loga partnerů nebo logo Harrachov Active. Srdečně vás zveme, abyste se stali fanoušky stránek a doporučo-
vali je také vašim hostům a zákazníkům.
@harrachovcard

MĚSTSKÉ INFOCENTRUM JE OPĚT V PROVOZU  
Provozuje ho společnost TIC Harrachov, která spadá pod Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v Harrachově, podobně jako 
spolek HarrachovCard. Provozní záležitosti má na starosti Lucie Slavíková. Další posilou infocentra je Renata Konvalinková, 
která se bude starat o kulturní a sportovní program v Harrachově. Můžete se na ni obracet s nápady na pořádání akcí nebo 
s dotazy na propagaci. Infocentrum má také na starost placenou reklamu na webu Harrachovcard.cz. Koordinátorem Harra-
chovCard zůstává Vladimíra Černá, na kterou se mohou obracet všichni členové Sdružení s čímkoli, co souvisí s členstvím ve 
Sdružení nebo provozem karet hosta.
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Nové webové stránky města byly spuštěny
Na začátku června byly spuštěny nové webové stránky města Harrachov. Návštěvníci stránek dostupných na doméně www.
harrachov.cz zde kromě základních informací o městském úřadu a správě města najdou především aktuální informace z úřadu, 
E-podatelnu, aktuality, kalendář akcí. Tyto sekce jsou roztříděny do logických kategorií. Součástí webu jsou i podrobné kontakty. 
Kromě uživatelsky přívětivějšího prostředí je cílem nových stránek nabídnout obyvatelům i návštěvníkům města modernější 
přístup k informacím. Web je tak díky tzv. responzivnímu designu lépe uzpůsoben pro zobrazení v mobilních zařízeních, jako jsou 
tablety, mobilní telefony apod.
Stránky jsou rozděleny na hlavní sekce Město, Městský úřad, Turistika, Aktuality, Parkování, Harrachov Card/Harrachov Active. 
Sekce Město Harrachov je spíše o městě, jeho historii i současnosti a také jsou zde zařazeny organizace města, jako je ZŠ, MŠ, 
Hasiči… Městský úřad obsahuje všechny nezbytné informace pro občany o správě města. Další hlavní sekcí je Turistika, která 
vás odkáže již na turistický kanál www.harrachovcard.cz, který se momentálně aktualizuje a jeho novou podobu můžete očekávat 
začátkem července. Možnosti trávení volného času nebo informace pro turisty, parkování, Harrachov Card/Harrachov Active jsou 
řešeny odkazy na další přidružené weby.
Součástí nových stránek je nyní kvalitnější možnost vyhledávání dokumentů a článků. Jednou z novinek je rubrika Tiskové zprávy 
města, Harr TV, Videa….
Novinkou je přehledná zjednodušená verze stránek pro seniory.

Modul pro seniory města Harrachov
Najdete ji v levém horním řádku webových stránek pod symbolem „brýle“.
Celý modul a jeho obsah je koncipován tak, aby co nejlépe vyhověl starším občanům. Navigace je maximálně zjednodušena 
a znázorněna obrázky. Obsah je zobrazen velkým písmem pro lepší čitelnost, ale lze ho měnit. Další nově zavedenou službou je 
možnost hlasového přečtení stránek. Spustit službu si můžete pomocí symbolu amplionu s textem přečíst nahlas, který je po roz-
kliknutí obrázku vždy umístěn v levé části stránek nad textem. Jednotlivé ikony, které odkazují na příslušné informace na webu, 
mohou být přidávány nebo odebírány. Pokud máte návrhy na jejich doplnění, obraťte se na sekretariát městského úřadu.

Doufáme, že vás nové stránky města zaujmou. Na některých odkazech stále ještě průběžně pracujeme, může se tedy 
stát, že si povšimnete drobných změn. Prosíme proto o trpělivost a pochopení. Případné chyby, nedostatky, závady či 
jiné postřehy nám můžete zasílat na e-mail referent@harrachov.cz. Děkujeme.

L u c i e  N o v á k o v á
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Vybráno to nejzajímavější z Rozhodnutí starosty města Harrachov č. 40 ze dne 24. 5. 2021 

Žádost o dotaci z Dotačního fondu Libereckého kraje – program 7.10 
Rozvoj doprovodné turistické infrastruktury – karavanová stání
Starosta města Harrachova schvaluje podání žádosti o dotaci z Dotačního 
fondu Libereckého kraje – program 7.10 Rozvoj doprovodné turistické 
infrastruktury – karavanová stání.
Poptávkové řízení Nákup žardiniér (květináčů) v rámci schválené dota-
ce Podpora infrastruktury a vybavenosti obcí
Starosta města Harrachova schvaluje poptávkové řízení Nákup žardiniér 
(květináčů) v rámci schválené dotace Podpora infrastruktury a vybavenosti 
obcí.
Poptávkové řízení Nákup mobiliáře – odpadkových košů a parkových 
laviček v rámci schválené dotace Podpora infrastruktury a vybavenosti 
obcí
Starosta města schvaluje poptávkové řízení Nákup mobiliáře – odpadko-
vých košů a parkových laviček v rámci schválené dotace Podpora infra-
struktury a vybavenosti obcí.
Poptávkové řízení Nákup dřevěných infotabulí, s výsuvnými nebo otoč-
nými prvky v rámci schválené dotace Podpora infrastruktury a vybave-
nosti obcí
Starosta města Harrachova schvaluje poptávkové řízení Nákup dřevěných 
infotabulí, s výsuvnými nebo otočnými prvky v rámci schválené dotace 
Podpora infrastruktury a vybavenosti obcí.
Vyjádření města k bodům projednávaných stavební komisí
Starosta města Harrachova bere na vědomí zápis z jednání stavební komise 
č. 8.
- Město Harrachov souhlasí, na základě žádosti a stanoviska stavební komi-
se a po posouzení situačního výkresu a skutečnosti v terénu, se stavebním 
záměrem – Vybudování přístřešku nad parkovacím stáním na 
p. p. č. 411/10 v k. ú. Harrachov.
- Město Harrachov souhlasí, na základě žádosti a stanoviska stavební 
komise a po posouzení situačního výkresu, se stavebním záměrem – Změna 
užívání stavby bývalé prodejny potravin COOP č. p. 345 na stravovací 
zařízení – bistro v k. ú. Harrachov.
- Město Harrachov souhlasí, na základě žádosti a stanoviska stavební komi-
se a po posouzení skutečnosti v terénu, se stavebním záměrem – Demolice 
části areálu hotelu Karolína v k. ú. Harrachov, za předem stanovených 
podmínek.
- Město Harrachov souhlasí, na základě žádosti a stanoviska stavební 
komise a po posouzení skutečnosti v terénu, se stavebním záměrem – De-
molice části RD Harrachov, Nový Svět č. p. 47 v k. ú. Harrachov, za předem 
stanovených podmínek.
- Město Harrachov vydává, na základě žádosti a stanoviska stavební komise 
a po posouzení PD a skutečnosti v terénu, stanovisko ke stavebnímu zámě-
ru – Ubytovací dům MERANO na st. p. č. 335 a p. p. č. 1030/51
v k. ú. Harrachov, kdy doporučuje postoupit žádost pořizovateli platného 
ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ a ŽP k posouzení žádost a vydání 
stanoviska orgánu ÚP.
- Město Harrachov vydává, na základě žádosti a stanoviska stavební komise 
a po posouzení PD a skutečnosti v terénu, stanovisko ke stavebnímu zámě-
ru – Novostavba hotelu Golden na st. p. č. 640, 736 a p. p. č. 525/2 a 1088 
v k. ú. Harrachov, kdy doporučuje postoupit žádost pořizovateli platného 
ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ a ŽP k posouzení žádost a vydání 
stanoviska orgánu ÚP.
- Město Harrachov souhlasí, na základě žádosti a stanoviska stavební 
komise a po posouzení skutečnosti v terénu, se stavebním záměrem – Pří-
stavba pensionu Grand Harrachov č. p. 615 v Harrachově v k. ú. Harrachov, 
s připomínkou, že navržená přístavba je hmotně a esteticky
nesourodá s původní stávající budovou.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení staveb-
ní komise, postoupit žádost o změnu ÚP – st. p. č. 500/1 a 500/2 v k. ú. 
Harrachov, pořizovateli platného ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ 
a ŽP k posouzení žádosti a vydání stanoviska orgánu ÚP.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP – st. p. č. 182/2 v k. ú. Harrachov, 
pořizovateli platného ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ a ŽP k po-
souzení žádosti a vydání stanoviska orgánu ÚP. Město doporučuje doplnit 
žádost do textové části žádosti: koeficient zastavení. 

- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP – st. p. č. 414, 463 a p. p. č. 1226 v k. ú. 
Harrachov, pořizovateli platného ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ 
a ŽP k posouzení žádosti a vydání stanoviska orgánu ÚP.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP – st. p. č. 159 a p. p. č. 525/1 v k. ú. 
Harrachov, pořizovateli platného ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ 
a ŽP k posouzení žádosti a vydání stanoviska orgánu ÚP.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP – st. p. č. 511/1 v k. ú. Harrachov, 
pořizovateli platného ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ a ŽP 
k posouzení žádosti a vydání stanoviska orgánu ÚP. Město doporučuje 
dodržet podmínky: výšková hladina zástavby do 2NP + podkroví, koeficient 
zastavění 0,25 a funkční využití BI-plochy bydlení v rodinných domech.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP p. p. č. 1028/6, 1028/129, 1028/407 
a 1028/408 v k. ú. Harrachov, pořizovateli platného ÚP Harrachov MěÚ 
Tanvald, odboru SÚ a ŽP k posouzení žádosti a vydání stanoviska orgánu 
ÚP.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP st. p. č. 415, 908, části 
p. p. č. 1235/1, 1227/1 a p. p. č. 1227/1 v k. ú. Harrachov, pořizovateli 
platného ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ a ŽP k posouzení žádosti 
a vydání stanoviska orgánu ÚP. Město doporučuje doplnit do textové části 
žádosti: koeficient zastavění.
- Město Harrachov doporučuje, na základě žádosti a doporučení stavební 
komise, postoupit žádost o změnu ÚP st. p. č. 416, 992, část p. p. č. 1235/2 
a p. p. č. 1235/3, 1235/4 a 1235/5 v k. ú. Harrachov, pořizovateli platného 
ÚP Harrachov MěÚ Tanvald, odboru SÚ a ŽP k posouzení žádosti a vydání 
stanoviska orgánu ÚP. Město doporučuje doplnit do textové části žádosti: 
koeficient zastavění.
Smlouva o nájmu části pozemku p. č. 911/2 k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova schvaluje smlouvu o nájmu části pozemku  
p. č. 911/2 k. ú. Harrachov o výměře 1 800 m², k. ú. Harrachov, za cenu  
1 800 Kč/rok, za účelem chovu hospodářských zvířat – včel, s podmínkou 
zachování stávající účelové komunikace.
Žádost o umístění reklamního banneru Hornické muzeum
Starosta města Harrachova schvaluje žádost č. j. 892/2021 o umístění 
reklamního banneru Hornické muzeum na střechu části objektu na autobu-
sovém nádraží.
Rozhodnutí o poskytnutí dotace Harrachov – Asistent prevence krimi-
nality 2021
Starosta města Harrachova bere na vědomí rozhodnutí o poskytnutí dotace 
Harrachov – Asistent prevence kriminality 2021 od Ministerstva vnitra ČR.
Poptávkové řízení Nákup mobilního zastřešení pódia v rámci schválené 
dotace Podpora rozvoje spolkové činnosti a volnočasových aktivit 
Starosta města Harrachova schvaluje poptávkové řízení Nákup mobilní-
ho zastřešení pódia v rámci schválené dotace „Podpora rozvoje spolkové 
činnosti a volnočasových aktivit.
Poptávkové řízení „Rekonstrukce podlah – Kulturní centrum Harra-
chov“ v rámci schválené dotace Podpora rozvoje spolkové činnosti 
a volnočasových aktivit 
Starosta města Harrachova schvaluje poptávkové řízení Rekonstrukce 
podlah – Kulturní centrum Harrachov v rámci schválené dotace Podpora 
rozvoje spolkové činnosti a volnočasových aktivit.
Podání žádosti o umístění dopravního značení „Průjezd zakázán“
Starosta města Harrachova schvaluje podání žádosti o umístění dopravního 
značení Průjezd zakázán v Anenské údolí.
Informace z KRNAP
Starosta města Harrachova bere na vědomí informace za KRNAP:
- nařízení ústního jednání Harrachov Můstek 333, Harrachov Skyrace 
a Trail a Gladiator Race Harrachov
- zahájení správního řízení – udělení výjimky ze zákazu vjezdu
- rozhodnutí o povolení výzkumné činnosti – Krkonoše – Jizerské hory
- zahájení správního řízení – 1 000 Miles Adventura
- rozhodnutí o udělení výjimky ze zákazu vjezdu
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Změna v Obecně závazné vyhlášce č. 3/2010, kterou se upravují pravi-
dla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích a vymezují prostory pro 
volné pobíhání psů
Starosta města Harrachova schvaluje změnu v Obecně závazné vyhlášce  
č. 3/2010, kterou se upravují pravidla pro pohyb psů na veřejných prostran-
stvích a vymezují prostory pro volné pobíhání psů a postupuje tento bod do 
dalšího zasedání Zastupitelstva města Harrachova.
Smlouva o bezplatném užívání věci
Starosta města Harrachova schvaluje smlouvu o bezplatném užívání věci, 
kdy předmětem výpůjčky je přenosný počítač značky Apple – MacBook Air, 
model A1466 EMC 3178. Doba užívání věci je po dobu provozování turis-

tického informačního centra, na adrese Harrachov č. p. 150, budova MěÚ.
Zadání pilotního projektu na zastřešení sběrných míst komunálního 
a tříděného odpadu
Starosta města Harrachova schvaluje zadání pilotního projektu na zastře-
šení sběrných míst komunálního a tříděného odpadu v Harrachově, část 
Ryžoviště, pro Harr-eco s. r. o.
Žádost o změnu přiděleného bytu v bytovém domě Harrachov
 č. p. 155
Starosta města Harrachova schvaluje žádost o změnu přiděleného bytu 
v bytovém domě Harrachov č. p. 155, byt č. 301 bude vyměněn za byt 
č. 304.

Vybráno to nejzajímavější z Rozhodnutí starosty města Harrachov č. 41 ze dne 1. 6. 2021 

Žádost č. j. 466/2021 o koupi části p. p. č. 63 k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova neschvaluje žádost č.j. 466/2021 o koupi části 
p. p. č. 63 o výměře 43 m² k. ú. Harrachov.
Záměr prodeje nemovitého majetku části p. p. č. 232/1 k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova schvaluje záměr prodeje nemovitého majetku 
části – p. p. č. 232/1 o výměře 24 m² k. ú. Harrachov, za cenu 500 Kč/m².
Žádost č. j. 812/2021 o koupi části p. p. č. 471/1, části p. p. č. 1338/1 a st. 
p. č. 978/2 k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova neschvaluje žádost č. j. 812/2021 o koupi části 
p. p. č. 471/1 o výměře 55,5 m², části p. p. č. 1338/1 o výměře 9,3 m² 
a st. p. č. 978/2 o výměře 3 m², vše k. ú. Harrachov.
Záměr prodeje nemovitého majetku části p. p. č. 1030/104 a části 
p. p. č. 1030/73 k. ú. Harrachov
Starosta města schvaluje záměr prodeje nemovitého majetku části p. p. č. 
1030/104 o výměře 81 m² a části p. p. č. 1030/73 1 o výměře 185,5 m² k. ú. 
Harrachov, za cenu 500 Kč/m².
Žádost č. j. 890/2021 o koupi p. p. č. 1202/4 k. ú. Harrachov
Starosta města neschvaluje žádost č. j. 890/2021 o koupi p. p. č. 1202/4 
o výměře 106 m² k. ú. Harrachov.
Záměr prodeje nemovitého majetku p. p. č. 776/1 k. ú. Harrachov
Starosta města schvaluje záměr prodeje nemovitého majetku p. p. č. 776/1 
o výměře 444 m² k. ú. Harrachov, za cenu minimálně 2 500 Kč/m².
Záměr prodeje nemovitého majetku p. p. č. 413/5 a části p. p. č. 413/8  
k. ú. Harrachov
Starosta města schvaluje záměr prodeje nemovitého majetku p. p. č. 413/5 
o výměře 1 144 m² za cenu stanovenou znaleckým posudkem – minimálně 
však za 2 500 Kč/m² a části p. p. č. 413/5 o výměře 17 m² k. ú. Harrachov, 
za cenu stanovenou znaleckým posudkem – minimálně však za 2 500 Kč/
m².
Žádost č. j. 663/2021 o koupi části p. p. č. 1113/1 k. ú. Harrachov
Prodej části p. p. č. 1113/1 k. ú. Harrachov byl již schválen Zastupitelstvem 
města Harrachov, dne 4. 3. 2009, usnesením č. 4/3.

Žádost č. j. 981/2021 o přidělení bytu v bytovém domě Harrachov  
č. p. 155
Starosta města Harrachova schvaluje, na doporučení sociální komise, 
žádost č. j. 981/2021 o přidělení bytu v bytovém domě Harrachov č. p. 155. 
Přidělen je byt č. 301.
Smlouva o zřízení a provozování systému pro placení parkovného pro-
střednictvím internetového platebního systému MPLA
Starosta města Harrachova schvaluje smlouvu o zřízení a provozování 
systému pro placení parkovného prostřednictvím internetového platebního 
systému MPLA.
Poptávkové řízení „Mobilní podium“ a schválení komise pro poptávkové 
řízení „Mobilní podium“
Starosta města Harrachova schvaluje poptávkové řízení „Mobilní podium“ 
v rámci schválené dotace Podpora rozvoje spolkové činnosti a volnočaso-
vých aktivit.
Žádost o příspěvek – TJ Jiskra Harrachov
Starosta města Harrachova schvaluje žádost č. j. 948/2021 TJ JISKRA 
Harrachov o poskytnutí podpory, a to formou finančního příspěvku ve výši 
3 000 Kč.
Smlouva o nájmu p. p. č. 466/5, p. p. č. 498/1, p. p. č. 617/17, p. p. č. 
1097/1 a p. p. č. 1097/2 k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova schvaluje smlouvu o nájmu p. p. č. 466/5,
p. p. č. 498/1, p. p. č. 617/17, p. p. č. 1097/1 a p. p. č. 1097/2 k. ú. Harrachov.
Žádost č. j. 930/2021 o koupi části p. p. č. 303/1 k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova neschvaluje žádost č. j. 930/2021 o koupi části 
p. p. č. 303/1 o výměře 1 320 m² k. ú. Harrachov.
Žádost č. j. 931/2021 o koupi části p. p. č. 1030/69 a části p. p. č. 1030/73 
k. ú. Harrachov
Starosta města Harrachova neschvaluje žádost č. j. 931/2021 o koupi části 
p. p. č. 1030/69 a části 1030/73 m² o celkové výměře 320 m² k. ú. Harra-
chov.

Vybráno to nejzajímavější z Rozhodnutí starosty města Harrachov č. 42 ze dne 8. 6. 2021 

Poptávkové řízení Pořízení multifunkčního stroje, stanovení komise
Starosta města Harrachova schvaluje, v souladu s VS č. 1/2017 
odst. 3 písm. a), poptávkové řízení Pořízení multifunkčního stroje.
Žádost o pořadatelství a finanční příspěvek
Starosta města Harrachova schvaluje žádost č. j. 1058/2021, aby město 
Harrachov bylo jedním z pořadatelů 7. ročníku sportovní akce FICHTL-
CUP HARRACHOV, která se uskuteční 11. 9. 2021. Dále starosta města 
Harrachova schvaluje finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč na podporu 
této akce.
Žádost o vyjádření k rozhodnutí udělení licence KÚLK
Starosta města souhlasí s udělením licence k provozování vnitrostátní 
linkové osobní dopravy na lince Vítkovice, Horní Mísečky – Rokytnice  
n. Jizerou – Harrachov – Jablonec nad Nisou – Liberec – Praha

Informace z KRNAP
Starosta města bere na vědomí informace z KRNAP:
- rozhodnutí o udělení výjimky a usnesení – Harrachov Skyrace a Trail, 
Gladiator Race Harrachov
- zahájení správního řízení Mistrovství ČR V CROSS COUNTRY 2021
- zahájení správního řízení Mistrovství ČR V MARATONU 2021
- rozhodnutí o udělení výjimky – 1 000 Miles Adventure
Záměr pronájmu nebytových prostor
Starosta města Harrachova schvaluje záměr pronájmu nebytových 
prostor v 1. NP objektu občanského vybavení č. p. 155 o výměře 151 m² 
zastavěné plochy zapsaného na LV 10001, který je součástí st. p. č. 124 
v obci a k. ú. Harrachov, se záměrem vybudování komplexního rehabili-
tačního centra v Harrachově, za předem stanovených podmínek.
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Byli jsme přinuceni změnit trasu včelí stezky z důvodu 
nevhodného chování návštěvníků, kteří obtěžovali svým 
jednáním obyvatele chat a penzionů v rámci staré trasy.
Nová trasa kopíruje starou trasu až po stanoviště č. 7 
a následně jsou zbývající stanoviště za Lesním Zátiším 
– za jezírkem. Upozorňujeme, že nová trasa nekorespon-
duje s nákresem včelí stezky v Harrachovských toulkách. 
Na mapách seznamu bude trasa opravena v červencovém  
měsíci. Nová trasa se snad již měnit nebude, všechny sta-
noviště jsou na pozemcích města, případně státu. Děkuji 
všem za pochopení.                                                                                                                       

J a r o s l a v  Č e c h                

Včelí naučná stezka 
Jana hraběte Harracha 
má novou trasu

Vynikající rodinná pekárna s dlouholetou tradicí je opět na 
svém místě. Nese nový název Pekařské bistro u Vokřínků. 
Zakoupíte tu to nejlepší z původní tradiční pekárny. 
Nově se bude bistro zaměřovat i na následování nových 
trendů ve stravování, a tím je např. bezlepkový program, 
bezlaktózovou dietu, plněné zeleninové bagety atd. Jedná 
se o velmi lahodné, jemné a křupavé trvanlivé pečivo 
s nízkým obsahem solí i tuků. Přesvědčte se, že i pekařské 
výrobky mohou být součástí redukčních diet.
Menší tradiční řemeslná pekárna, která si zakládá zejména 
na kvalitě a lety osvědčených recepturách vás již přivítala  
28. 6. 2021 na stejném místě v Harrachově č. p. 189.
Otevírací doba po dobu prázdnin: PO–NE 7.30 – 17.00 h.
Přejeme, ať se tradiční pekárně a novému bistru daří!

L u c i e  N o v á k o v á

Původní tradiční 
pekárna je zpět!



Emad Michel Saad Gorban
pochází z Egypta a narodil se v Alexandrii. 
V Egyptě vystudoval bakalářské studium 
Přírodní a chemické vědy. Díky své práci 
žije právě v Harrachově. Pracuje ve Sklár-
ně Novosad a syn jako huť mistr, kde je 
velice spokojený. Emad doporučuje, kdo 
nenavštívil sklárnu, aby se přišel podívat, 
jak mistři skláři foukají sklo, které se pak 
rozváží do celého světa.

Emad, tak se jmenujete? Jak vzniklo Vaše 
dlouhé jméno?
Ano, Emad je křestní jméno, nemáme 
v Egyptě příjmení jako vy tady v České 
republice. U nás se dědí druhé jméno po 
křestním jménu otce, další po dědečkovi 
a poslední po pradědečkovi. V praxi to zna-
mená, že můj tatínek se jmenoval křestním 
jménem Michel, dědeček Saad a pradědeček 
Gobran. Obvykle si držíme 4 křestní jména.

Co vás přivedlo právě do České republiky? 
Jak jste se dostal k práci huť mistra? Čím 
vás tato práce zaujala? 
Víte, to je docela zajímavý příběh, pocházím 
z Alexandrie, což je nádherné přístavní 
město u Středozemního moře a druhé 
největší město v Egyptě. Vystudoval jsem 
přírodní a chemické vědy. Po pravdě vždy 
mne to táhlo spíše k chemii. V Egyptě jsem 
pracoval hlavně v laboratoři a práce mne 
velmi bavila. Shodou náhod, jak to v životě 
bývá, mne srdce přivedlo do malého městeč-
ka Železný Brod, což je také známé sklářské 
město, a zde to vlastně všechno začalo… 
Sklo mne naprosto pohltilo a začal jsem se 
zajímat více o různé technologie až mě to 
přivedlo sem do Harrachova. Huť je napros-
to neuvěřitelné místo. Tato práce mne velmi 
baví, naplňuje a vybízí mne k myšlence na 
další studium.

Jste jediným arabským křesťanem žijící 
v Harrachově a je známo, že mínění 
veřejnosti o muslimech je poměrně polari-
zované… Nevylekal jste se, když jsem vás
požádala o rozhovor?
Ano, jsem pravoslavný křesťan, jen menší 
procento v Egyptě jsou křesťané. Nikdy 
jsem v arabské zemi nepocítil kritiku za 
svou víru, vždy jsme žili v souladu v celé 
komunitě. Váš zájem o rozhovor mne pře-
kvapil, ale nebránil jsem se :).

Čím se liší egyptský životní styl od naše-
ho?
Tak to je komická otázka, jednoznačně 
naprosto vším (smích). My jsme veselí 
národ, přirovnal bych nás k Italům a jižním 
národům. Jejich mentalita je hodně podob-

ná naší. V první řadě jsme veselí, věčně si 
něco zpíváme a tančíme si, prostě jen tak 
pro radost… a hlavně bez alkoholu… U nás 
díky vysokým teplotám žijeme hlavně v noci. 
Je úplně běžné přijít na návštěvu ve 2 hodiny 
ráno, anebo jít s přáteli na dobré jídlo a sle-
dovat u toho východ slunce. Dlouho spíme 
a naše snídaně začíná v podstatě s vaším 
obědem… Pro zajímavost, pracovní týden 
v Egyptě je neděle až čtvrtek. 

Co vás nejvíce překvapilo v Česku, ať už 
příjemně, nebo nepříjemně?
Nikdy jsem si nemyslel, že si zvyknu na mra-
zivé počasí a už jsem tu 16 let a miluji zimu 
a zimní sporty.
Na České republice mne překvapil malý 
počet obyvatel – málo lidí a klid v ulicích. 
Bylo to pro mne příjemné, jelikož pocházím 
z velkoměsta a tam žije skoro sedm milionů 
obyvatel, je tam rušno, doprava je tam 
mnohem rušnější než tady, což je pro mě 
výhodou.

Ptala jsem se na rozdíly mezi českou 
(evropskou) společností a egyptskou 
(arabskou) společností. V současné době 
je ale důležité mluvit o věcech, které tyto 
společnosti spojují. Jaké věci nás tedy 
spojují?
Velké procento Čechů navštíví Egypt nej-

méně jednou a je spousta Čechů, co tam žijí. 
Jsou tam české restaurace, kde si můžete dát 
české pivo a svíčkovou se šesti knedlíky. To 
svědčí o tom, že se česká a egyptská společ-
nost dá spojit.

Setkal jste se v průběhu doby, kdy žijete 
v Česku, s nějakými předsudky nebo 
narážkami vůči vám?
Ze začátku jsem se setkal s negativními 
předsudky, ale bral jsem to s nadhledem. 
Nikdy jsem se nesetkal s přímou kritikou. 
Postupem času si lidé na mne zvykli a já se 
tu teď také cítím jako doma.

Jaká místa v Egyptě byste nám doporučil 
navštívit?
Hurgadu – přístav na pobřeží Rudého moře, 
Sharm El Sheik, Marsa Alam, kde je podne-
bí nejteplejší a nejstabilnější, Taba – moře 
s bohatým podmořským životem, Daháb 

– rybářské město a kvůli sytě zlatým pískům 
… Pokud se zajímáte o historii, tak můžete 
navštívit Káhiru  – hlavní město Egypta, 
přezdívanou Matka světa, Luxor – největ-
ší muzeum světa pod otevřeným nebem, 
Aswan …

Máte oblíbené místo i v Česku (konkrétně 
i tady v Harrachově)?
Český ráj, Moravu a samozřejmě Harrachov, 
město je krásné a příroda okouzlující …

Jaké je vaše oblíbené české a egyptské 
jídlo?
Guláš s těstovinami a nejlépe zahuštěný. 
Z egyptského jídla: 
Kofta – smažené pikantní masové koule
Mahshi – pečené holoubě
Molocheja – zeleninový vývar

Jaké a jak slaví Egypťané nejdůležitější 
svátky?
Islámské, koptické, tak i pohanské svátky. 
Ramadán – je devátý měsíc islámského 
lunárního kalendáře, kdy muslimové od sví-
tání do západu slunce nejí, nepijí a nekouří.
Eid al-Fitr – oslavy konce Ramadánu.
Koptské Vánoce – začátek Vánoc je v noci 
z 6. na 7. ledna. Vánoční obřad začíná ve  
4 hodiny odpoledne a trvá do 2 hodin ráno.
Festival slunce v Abú Simbel – oslava dne, 
kdy do komory Velkého chrámu proniknou 
sluneční paprsky, 21. únor a 21. říjen.

Emade, moc Vám děkuji za rozhovor a přeji 
Vám hodně štěstí.

L u c i e  N o v á k o v á

ROZHOVOR
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Nově otevřené Turistické informační centrum ( TIC ) Harrachov s.r.o.
nabízí :

*  prodej suvenýrů, map, pohledů *  turistické známkové místo
*  ubytovací služby *  kopírovací služby, tisk materiálu, laminace
*  Harrachov Card *  akreditační místo Harrachov aktiv
*  předprodej vstupenek *  provoz, pronájem kina
*  průvodcovská činnost *  cestovní agentura
*  pronájem stánků, prostor *  sběrné místo Rengl

Jsme tu pro Vás: PO - SO  9:30-16:30 pauza  11:30-12:30

NE  10:00-14:00

*******************************************************************************************************

Nabízíme ke krátkodobým pronájmům
sportoviště, pozemky, nebytové prostory a prodejní stánky.

Vhodné ke komerčním i soukromým účelům.
V případě zájmu zašleme ceník a kompletní nabídku.

*******************************************************************************************************

Výzva pro majitele šikovných rukou :

rádi budeme nabízet v našem Íčku Vaše výrobky
(: nejlépe s popiskem Harrachov :)

Přineste nám vzorek a určitě se domluvíme.

Lucie Slavíková TIC Harrachov s.r.o. Renata Konvalinková
512 46 Harrachov 150

Tel: +420 775 712 990 Tel: +420 481 529 600 Tel: +420 777 288 473
Email: harrachovtic@gmail.com Email: tic@harrachov.cz Email: harrachovtic@gmail.com

IČO: 108 41 296
ID datové schránky: t4zrp2h
ČSOB-Poštovní spořitelna : č.ú. 298 850 269/030

Z TURISTICKÉHO INFORMAČNÍHO CENTRA



Zakončení školního roku v ZŠ 
Slavnostní zakončení školního roku 2020/2021 proběhlo 
30. června kvůli nepřízni počasí v malé tělocvičně školy, kde se 
sešli všichni žáci i zaměstnanci školy, rodiče našich žáků a také 
zástupci zřizovatele naší školy.  Společně jsme se rozloučili 
s našimi žáky 9. třídy, kteří byli úspěšně přijati na školy, které 
si vybrali. Tímto dnem se naši deváťáci stávají již bývalými 
žáky naší školy.  
Danielu Bakošovi, Anetě Berkové, Kristýně Čermákové, Natálii 
Hřebenové, Františku Chmelařovi, Marku Jonovi, Tereze Kra-
metbauerové, Ondřeji Martinovi, Majce Nguyenové a Martinovi 
Slavíkovi přejeme na nových školách hodně štěstí a úspěšný start 
do jejich dalšího studijního a profesního života.
Letošní školní rok byl pro děti, učitele i rodiče opět velice 
náročný z důvodu vládních omezení, která nedovolila žákům 
osobní účast při vzdělávání z důvodu pandemie. Výuka se pře-
sunula do on-line prostředí a probíhala dál, mnohému jsme se 
museli „za pochodu“ naučit. Učitelé zvládli použití výukových 
digitálních metod, žáci získali a prohloubili si nové dovednosti 
při práci s počítačem, zvládali účast na on-line výuce, odesílali 
své práce přes počítač, komunikovali ve skupinách a vzrostl 
podíl jejich samostatné práce. V rámci různých nařízení bylo 
možno také uskutečňovat individuální konzultace, kterých 
se žáci po dohodě s učiteli zúčastňovali. Jak se říká, všechno 

zlé je pro něco dobré. Berme proto toto náročné období jako 
dobu, která nás v některých oblastech posunula dopředu. Jsem 
přesvědčena, že žáci i učitelé mohou být na svoji práci v tomto 
školním roce pyšní.
V době školního roku, kdy žáci neseděli ve školních lavicích, 
mohl zřizovatel školy bez problémů realizovat rekonstrukci 
velké tělocvičny, školní jídelna se dočkala důkladné stavební 
rekonstrukce, dětem byly vybudovány šatny. Při finálních pra-
cích po dokončení rekonstrukce proběhla víkendová akce na 
stěhování a úklidu prostor, kde pomohli všichni zaměstnanci 
školy, rodiče i zástupci zřizovatele. Zároveň ze sponzorského 
daru, který získal zřizovatel, byly žákům 2. stupně zakoupeny 
zamykatelné skříňky do tříd. V nich si mohou žáci bezpečně 
ukládat své osobní věci, pomůcky na vyučování, které nebudou 
potřebovat k domácí přípravě, ale pouze ve škole. Tím bylo 
žákům umožněno výrazné odlehčení jejich školních tašek.
Jak již bylo napsáno – školní rok byl sice náročný, ale přesto 
úspěšný. Všem našim žákům i zaměstnancům přeji krásné za-
sloužené prázdniny a 1. září se zase sejdeme ve škole s nadějí, 
že následný školní rok se budeme učit ve škole, jak jsme byli 
v minulosti zvyklí. Všem krásné a pohodové léto, 

H e l e n a  S t ř í b r n á ,  ř e d i t e l k a  š k o l y

1. 6. jsme společně oslavili dětský den „Cestou za pokladem“. 
Všechny děti přišly převlečené za piráty a společně jsme hledali 
schovaný poklad, který jsme zakoupili ze sponzorských darů.
8. 6. proběhlo šerpování školáků. Z důvodu zvýšených hygienic-
kých opatření se akce uskutečnila na zahradě MŠ pouze pro ro-
diče školáků. Po krátkém programu děti dostaly knihu, květinu 
a šerpu (ze sponzorských darů).
Děti se také moc těšily na jízdu vláčkem (děkujeme, vláčku, že 
jsi na nás ani letos nezapomněl) po okolí Harrachova a ti větší 
na návštěvu Šindelky. Tato akce se uskutečnila za krásného 
počasí 10. 6.
V tomto měsíci navštívila školku také Policie ČR. Paní policistka 
děti seznámila s prací policie a poukázala na různá nebezpečí, 

která na děti během prázdnin čekají, a poradila jim, jak se jich 
vyvarovat. Všechny děti dostaly omalovánky a reflexní pásky. 
Starší děti si prošly místní hasičárnu a seznámily se s činností 
dobrovolných hasičů a prohlédly si výzbroj, výstroj a hasičské 
vozy.
Poslední akcí byl sportovní den s opékáním buřtů na zahradě 
MŠ. Děkujeme městu za finanční příspěvek.
Jsme rádi, že jsme si poslední měsíc v tomto roce, i s ohledem 
na stávající opatření, mohli s dětmi užít a uskutečnit všechny 
naplánované akce. 

Přejeme všem krásné léto, těšíme se v září na všechny dětičky do 
naší školičky.

Závěr školního roku v MŠ Kamínek

Foto: archiv MŠ

ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Základní škola dr. h. c. Jana Masaryka, Harrachov vyhlásila Soutěž o nejhezčí výkres 
Kaple sv. Alžběty
Této soutěže se zúčastnily děti druhého stupně. Žáci si mohli zvolit libovolnou techniku a použít na svůj výkres jakýkoliv výtvarný 
materiál. Sešlo se hodně krásných výkresů. Hodnocení těchto výkresů se ujala Komise cestovního ruchu a kultury. Bylo pro nás těžké 
vybrat ty nejhezčí. 

Za nejzdařilejší tři výkresy byly děti odměněny. 
1. Eliška Černá
2. Adéla Kloboučková
3. Tereza Krametbauerová

Gratulujeme.
L u c i e  N o v á k o v á

1. 2. 3.

Další skvělá reprezentace harrachovské školy
Filip Čermák, žák 6. třídy, 
se pod vedením svého trené-
ra Petra Konráda zúčastnil 
Krajského přeboru LKAS 
mladšího žactva ve víceboji 
v Jablonci nad Nisou.
Ze zprávy jeho trenéra: „Zá-
vodil v pětiboji: 60 m překá-
žek, 60 m, hod kriketovým 
míčkem, dálka a 800 m. 
Filip začínal disciplínami, 
které nejsou jeho a udržo-
val si tak střídmě 8. místo 
z 11, ale pak začaly jeho 
disciplíny –  dálka a 800 m,  
kde se pak posunul na 
celkové 5. místo. Tudíž jako 
začínající atlet měl luxusní 
výsledek, jelikož porazil 
i zkušenější borce. A jeho 
královská disciplína je  
800 m, tu vyhrál a vytvořil si maximální osobní rekord 2,30. Takže jsme odjeli se skvělými pocity a maximální motivací makat 
na poslední závody. Poslední závody se konaly opět v Jablonci nad Nisou, kde byl Filip v některých disciplínách prostě první! 
Byl i nominován na republiku mladšího žactva v Plzni (15. srpna), ale z časových důvodů se těchto závodů bohužel nezúčastní. 

Filipovi moc gratulujeme! 
z d r o j :  Z Š  a   L u c i e  N o v á k o v á
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NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY

S největší pravděpodobností bude v první polovině srpna knihovna z dů-
vodu plánované dovolené uzavřena. Děkuji za pochopení.Další fotografie naleznete na 

poslední straně HZ

NOVINKY
J. Clark – Poslední let
Claire má dokonalý život. Je vdaná za potomka z prominentní rodiny, bydlí v nádherném domě, její dny ladně 
a bezchybně plynou a její budoucnost je příznivá. Jenže ve skutečnosti nic není takové, jak to vypadá. Její zdánlivě 
dokonalý manžel je výbušný jako jeho slibná politická kariéra a nechává Claire sledovat, aby měl jistotu, že žije, jak 
podle něj má. Netuší však, že Claire už měsíce plánuje své zmizení. Díky náhodnému setkání na letišti pozná Evu, 
jejíž život se zdá stejně bezútěšný. Domluví se, že si na poslední chvíli vymění letenky – a tak Claire míří místo 
Evy do Oaklandu, Eva letí do Portorika jako Claire. Věří, že díky tomu budou moci začít znovu, daleko od svých 
minulých životů. Když se letadlo s Evou zřítí, Claire si uvědomí, že už není cesty zpět.

A. Lansing – Endurance
Britská výzkumná loď Endurance zamrzla v lednu 1915 v ledových polích ant-
arktického Weddellova moře, po deseti měsících ji ledové kry rozdrtily. Ernest 
Shackleton a jeho posádka 27 mužů zůstali 850 mil od nejbližší základny. Nastal 
čas tvrdých zkoušek a utrpení... Toto ohromující vyprávění novináře Alfreda 
Lansinga o přežití Shackletona a všech jeho mužů více než rok na ledem pokry-
tých antarktických mořích označil časopis Time za definici hrdinství. 

Detektivní romány
Ch. Donlea – Dlouhé stíny
Ch. Carter – Hovor se smrtí
M. Goffa – Děvčátko
Thriller
J. Clark – Poslední let
Psychologický román
A. McPartlin – Poslední dny Rabbit Hay-
esové
Společenský román
M. Leierová – Tohle město, tahle řeka
Válečný román
A. Slepikas – Jmenuji se Maryte

Historické romány
V. Vondruška – Křišťálový klíč 4: Hejnické 
pastorále
A. Jacobs – Kavárna U Anděla 3: Dcery 
naděje
Romány pro ženy
J. Moyes – Sama sebou
E. Berg – Já ti to opepřím, miláčku
Humoristické povídky
I. Galambica – Zážitky rozvedeného muže
Skutečné příběhy
A. Lansing – Endurance
G. Festa – Děti lesa

Autobiografický příběh
M. Patterson – Mniši a já
Životopis
M. Černý – Život s indiány tří Amerik
Pohádkové příběhy pro děti
L. Rožnovská – Autíčko Karlík
V. Hudáčková Barochová – Terezka a ušá-
ček
R. Socha – Jak skřítkové a děti chránili les
Dobrodružný příběh pro děti
J. Švrček – Ostrov kormoránů

NOVÉ KNIHY

R. Socha – Jak skřítkové a děti chránili les
V lese, o který se starají skřítkové, se všem donedávna dobře žilo. Lidé tam rádi 
chodili na procházky i na houby. Ale potom si tichý les vyhlídli nezvaní hosté, 
a ničili, co se dalo. Nešťastní obyvatelé si nevěděli rady. A tak je lesní knížepán 
poslal za skřítkem Ohnivcem a houbalkou Čaromilou. Ti už s těmi rošťáky pěkně 
zatočí!

Milí čtenáři a přátelé harrachovské knihovny,
nastává báječná doba na čtení a lenošení, prázdniny jsou tu! V knihovně na vás opět čeká velká prázdninová fotosoutěž, ve které mů-
žete zkusit své štěstí. Přeji vám krásné letní počasí, vydatný odpočinek a spoustu nezapomenutelných zážitků nejen nad knížkou, 

M i c h a e l a  H o l m e r o v á
                             

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE

15. června děti z 1. třídy 
ZŠ v knihovně předvedly, 
jak se za celý rok naučily 
pěkně číst, složily čtenář-
ský slib a královna Kniho-
mila IV. je svým mečem 
slavnostně pasovala na 
čtenáře, rytíře Řádu čte-
nářského. Diplom za své 
pedagogické schopnosti 
a nekonečnou trpělivost 
získala i paní učitelka 
Ivana Portyková.

Velká prázdninová fotosoutěž
Městská knihovna Harrachov opět pořádá velkou 
prázdninovou fotosoutěž! 
1. Půjčte si na léto v knihovně aspoň dvě knihy.
2. Pošlete nám fotku místa, kde tyto knihy čtete.
3. Napište 5 slovy, co pro vás léto znamená.
V září vylosujeme a odměníme výherce. 
Kontakt: knihovna@harrachov.cz, 
facebook.com/knihovna.harrachov

UPOZORNĚNÍ
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Černý bez
Od tchána jsem před více jak 30 lety slyšela poprvé „před 
heřmánkem smekni, před bezinkou klekni“. Tenkrát 
jsem netušila, jak moudré rčení to je. Dnes už mám sama 
zkušenosti s tím, jakým darem tento keřík je. Je to krasavec, 
léčivka a chuťovka k nezaplacení. 
Roste ve formě keře, podél cest a poznáte jej podle vonících 
žlutobílých květů a na podzim se květy promění 
v černé trpké kuličky.
Je možné ho využít začátkem léta, 
tedy v době květu. Ráda z něj 
dělám šťávu, která je osvěžu-
jícím průvodcem teplým 
létem, džbánek se stu-
denou vodou, bezovou 
šťávou a limetkou je 
famózní limonádou. 

Šťávu z květu čer-
ného bezu dělám 
tak, že 45 velkých 
květů, 4 dobře 
omyté (nebo bez 
kůry) pokrájené 
citrony a 80 g kyse-
liny citronové přeliji 
3 l vody, nechám 48 
hodin louhovat. Sce-
dím přes plátno do hrnce, 
přidám 3 kg cukru (možno 
použit jinou, zdravější alter-
nativu cukru), nechat lehce projít 
varem, musí se rozpustit cukr. Sebrat 
pěnu a horké zalít do čistých suchých lahví. Možné 
ještě sterilovat při 80 stupních cca 15 minut, ale to nedělám 
a šťáva vydrží i do dalšího roku.

Květ je možné použít také jako tzv. kosmatice, tj. oprané 
květy obalíme v těstíčku z mouky, vejce a vody (pivo). Sma-
žíme v oleji. Podáváme stejně jako smažený květák. Možno 
obalit v cukru se skořicí 
a máme verzi vhodnou pro 
děti.
Dále si dělám bezový ocet, 
do lahve dám 3–5 květů 
bezu, zaliju po hrdlo octem 
a nechám louhovat, klidně 
2 měsíce, poté vyndat. Já 
to nevyndávám, cca po 
roce vznikne na dně láhve 
sedlina. Ta však není ničím 
na závadu. Ocet máme 
rádi do čerstvých zelenino-
vých salátů.
Čaj z květu bezu má 
především protizánětli-
vé a protivirové účinky, 
užívá se proto při virózách 

a nachlazení, je močopudný, podporuje činnost ledvin. Při 
nachlazení pomůže s odhleněním a pomůže vám pořádně 
se vypotit stejně jako květ z lípy. Vyzkoušet jej můžete i jako 
obklad při křečových žilách.
Čaj z květu bezu: 1 polévkovou lžíci sušeného květu černého 
bezu přelít ¼ l vroucí vody, přikryté louhovat 10 minut, 
scedit.  Pít můžete 8 týdnů, pro podporu imunity a podporu 
lymfatického systému, 1–2 šálky denně, vždy čerstvý.
Plody černého bezu omlazují krev, posilují imunitu, tiší 
bolesti nervového původu při zánětu trojklaného nebo se-

dacího nervu, dokážou ulevit i při výhřezu meziob-
ratlové ploténky páteře. Při těchto potížích si 

uvařte 3x denně čaj z bobulí.

Pokud budete pojídat čerstvé 
plody, tak pozor, jsou velice 

projímavé a mohou vyvolat 
i nevolnosti a zvracení. 
Naopak tepelně zpracovaný 
plod stolici staví. Sušené 
nebo zavařené plody mají 
protizánětlivý účinek a po-
máhají při bolestech ner-
vového původu. Pomáhají 
snížit krevní tlak. Šťávu 
z plodů bezinky nedělám, 

protože nám moc nechutná, 
ale bezinkový likér na spaní 

vám podpoří trávení, pročistí 
krev a podpoří krvetvorbu.

Na likér budete potřebovat 2 l opra-
ných bezinek (černých kuliček), které 

povaříte s 2 l vody 15 minut, pak přepasí-
rujte přes sítko nebo plátýnko, do vymačkané 

šťávy přidejte 1,5–2 kg cukru, vanilkový cukr a citron, 
celou skořici, 10 hřebíčků, pepř, 2 ks badyánu, pak vařte 
dalších 5 minut (to je důležité, aby se vytratila projímavá 
vlastnost plodu). Nechat vychladit, přidat šálek silné kávy 
(bez lógru) a 1 l rumu. Přelijte do lahví a uchovávejte na 
chladném a temném místě. Pokud vynecháte rum a kávu, 
mohou si na likéru pochutnat i děti starší 2 let.
Je mnoho způsobů využití této bylinky, přiblížila jsem vám 

jen ty, které jsem sama vyzkoušela, 
a proto mohu doporučit. Sbírejte ji 
vždy, ostatně to platí pro všechny 
léčivky, mimo dosah silnic a zdro-
jů znečištění. Rostliny absorbují 
zplodiny a jedy do sebe a bylo by 
škoda, kdybyste je, v domnění, že 
děláte svému tělu dobře, konzumo-
vali. A až natrháte, nezapomeňte 
poděkovat.

J i t k a  R i e g e r o v á

Zdroje: 
Babičiny bylinky
Léčivé rostliny – Ottův průvodce přírodou
Zdraví z boží lékárny – Maria Treben

PRAVIDELNÁ RUBRIKA - BYLINKY
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1. Jablonec nad Jizerou
2. Milanos PL
3. Libouchec
4. Tanvald
5. Vysoké nad Jizerou
6. Benecko
7. Létající savci Jablonec nad Nisou
8. Orle PL
9. Harrachov II.
10. LDN Rokycany
11. Štrausberg D.
12. Harrachov I.

Dne 12. 6. 2021 se uskutečnil již 21. ročník 
mezinárodního volejbalového turnaje o pu-
tovní pohár města Harrachova.
V letošním roce nám vyšlo počasí, i přestože 
rosničky slibovaly, že bude celý den pršet.
Na turnaj se přihlásilo 12 týmů, museli jsme 
přikročit k vytvoření třetího provizorního, ale 
plnohodnotného hřiště na umělém trávníku 
fotbalového kříště.
K tomuto jsme museli přistoupit z důvodu 
velkého počtu zápasů v každé skupině.
Rozlosovaly se tři skupiny po čtyřech, kde 
hrál každý s každým. Potom se vytvořily 
skupiny prvních, druhých a třetích týmů, 
kde se podle výsledků rozhodlo konečné 
pořadí turnaje. Na letošní ročník turnaje 
přijel jeden tým volejbalistů z Německa a dva 
týmy volejbalistů z Polska a také samozřejmě 
volejbalisté z Čech. Pořadí tohoto turnaje bylo 
následující:

Poděkování patří všem sponzorům:
Město Harrachov, Jiskra Harrachov, Živá střecha Petr Buchar, 
Restaurace Praha, Made Group a. s., Eldoservis Dostalík, Ná-
poje Novákovi, Restaurace Z, Tabák Marek Štulír, Sport Ploc, 
Sport Čermák, David sport Harrachov a Hornické muzeum.

Příští rok se turnaj uskuteční ve stejném termínu, a to druhou 
sobotu v červnu 11. 6. 2022. Tímto zvu všechny příznivce na 
tento turnaj.

Z a  Vo l e j b a l o v ý  o d d í l  T j  J i s k r a  H a r r a c h o v 
J o s e f  B a r t o š

ZE SPORTU

21. ročník Mezinárodního volejbalového turnaje 
o putovní pohár města Harrachova

PO
Z

VÁ
N

K
A

zdroj: archiv TJ Jiskra
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„90“ Josef 
Nüsser
Josef patřil mezi výborné harrachovské 
sdruženáře, kteří v letech 1950–1970 
vyhrávali všechny M/ČSR, vozili poháry 
a ceny z mezinárodních závodů po celé 
Evropě, i z MS a ZOH. 
Byli to Melich, Šablatura, Nusser, Ku-
bica, Lukeš, Janoušek, později Farský, 
Kutheil, W. a H. Slavíci a potom i An-
tonín a Tomáš Kučerovi, bratři Rázlové 
a kořenovský Ladislav Rýgl, který na MS 
na Štrbském Plese v roce 1970 vyhrál 
MS v severské kombinaci.
Když skončil Pepík se závoděním, začal 
pracovat u Lesního závodu v Harracho-
vě. Jezdil s náklaďákem, oženil se, posta-
vil dům, pomáhal nám jako rozhodčí při 
všech závodech.

I když mu bude již 90 let, je pořád čilý, 
v létě stále něco vylepšuje na domečku, 
denně připravuje dříví na další zimu, 
v zimě zase stále s lopatou dělá cestu 
před garáží. O jeho zdraví a pohodu se 
stará jeho skvělá žena Hanka. S Pepou 
se známe už 80 let, já si hodně pamatuji, 
a tak jsem mu zkusil k 90. narozeninám 
zveršovat toto přání.

V Harrachově je dnes sláva
a my nechcem uvěřit,

že ten stále svěží Josef
slaví dnes už tolik let.

A tak jsme Ti, milý Pepo,
přišli všichni blahopřát,

pobavit se, zavzpomínat,
možná také zazpívat.

Narodil ses do rodiny 
Nusser-Šnajdra-Krejčího,
dvě dcery už doma měli

a bratříčka Jiřího!

Ve škole Tě učil Špringer,
Palouček i Kožíšek,

lásce ke sportu Tě vedli,
za léta ses jim měl odvděčit.

Truhlářem ses začal učit,
na vše jsi byl šikovný,

později sis barák stavěl
i s náklaďákem jezdil.

Tehdy Hendrych v Harrachově
vychovával lyžaře,

za Tatran jsi začal běhat,
byl i mistrem pod můstkem.

V Harrachově vyrůstali
i výborní skokani,

sjezdaři i sdruženáři,
každý nám je závidí.

Šablatura, Lukeš, Farský,
Janoušek i Kubica,

nejvíce radosti jsme měli
z Pepíčka a Melicha.

Pro všechny jsi Pepíček byl,
ráda Tě měla děvčata.

Když sis finský svetr oblík,
byls na můstku jednička.

Vyhráls tady Pohár skláren,
byls i mistrem ČSR,

začals jezdit do ciziny pod
trenérem Kumpoštem.

Ze Švýcarska, Finska, Norska,
z NDR i SSSR,

poháry jsi začal vozit,
byls na OH s Melichem.

V Kovgologu byl velký vítr,
zažils tu i „subotnik“,

když jsi začal vyprávěti,
na schůzi byl samý smích.

Když jsi skončil u ATK,
vrátil jsi se domů zpět,

zkoušel jsi to v Rudé hvězdě,
v Harrachově – Semilech.

U lesů jsi začal jezdit,
vozit klády na pilu,

hajný Strnádek měl dceru,
zalíbil sis Haničku!

Brzy byla velká svatba,
začals stavět hnízdečko,
netrvalo to moc dlouho,

čekali jste miminko!

Ale protože jsi borec,
byla to hned dvojčátka,

dva kluky jste naráz měli,
radost byla veliká.

Když byl barák skoro hotov,
zranil jsi se při práci,
ale i to překonal jsi,

pomohli ti kamarádi.

Když se můstky postavily, začals dělat 
startéra,

S Hubertem jste dlouho byli
jak televizní hvězda.

Chvíli hlídals parkoviště,
užíváš si důchodu,

s malým pejskem a s Haničkou
denně jdeš na procházku.

Když pak někdo ze sousedů
začne na domku stavět,

začneš hned odborně radit
a o všem chceš hodně vědět.

Teď už konec vzpomínání,
nakonec několik přání.

Přejeme Ti, milý Pepo, 
ať jsi stále veselý,

cigarety ať ti chutnaj,
peníze ať ti nechybí.

Užívej si s ženou Hankou
vnoučátek i pravnučky.

To Ti přejí za lyžaře
Wolf i všichni Slavíci.

H a r r a c h o v  1 5 .  7 .  2 0 2 1
S l a v í k  W o l f

PŘIŠLO DO REDAKCE

Parta harrachovských sportovců a trenérů asi v roce 1960. Josef stojí  

2. zprava před panem Hendrychem, tehdejším předsedou Ski klubu

Když bylo Josefovi 80 let, přišli popřát kamarádi Slaví-

kovi, Jan Kubica a předseda Ski klubu Herbert Burger



Grilování má svá pravidla!
Kdo z nás by neměl rád posezení s přáteli, dobrým jídlem 
a pitím. A pokud je hezké počasí, mnoho z nás využívá mož-
nost sejít se a ogrilovat si nějakou tu lahůdku. Někdy se však 
takové hezké posezení může pokazit, například vznikem úrazu 
či požáru. A jak tomu předejít? 

Zásady správného grilování:
•  Používejte všechna grilovací zařízení v souladu s podmínka-
mi nebo návody výrobce.
•  Vyberte vhodné místo pro grilování, s eliminací vzniku 
požáru, to znamená v dostatečné vzdálenosti od hořlavých 
materiálů. Z tohoto důvodu nedoporučujeme grilovat na bal-
konech či lodžiích i s ohledem na kouř a zplodiny hoření, které 
mohou negativně obtěžovat okolí. 
•  Umístěte grilovací zařízení na stabilní nehořlavou podložku, 

zabraňte možnosti převrácení a nikdy ho při užívání nenechá-
vejte bez dozoru.
•  Používejte v grilovacích zařízeních pouze podpalovače urče-
né k tomu návodem. Toto pravidlo platí i pro použití násled-
ného paliva, např. suché dřevo, dřevěné uhlí nebo grilovací 
brikety. 
•  Neodkládejte na grilovací zařízení žádné cizí předměty, 
nepalte v něm žádné odpadky. 
•  Zohledněte atmosférické vlivy, které mohou mít na grilování 
vliv. V případě silného větru, s ohledem na možnost vzniku 
požáru, grilování včas ukončete.
•  Mějte u grilovacího zařízení v pohotovosti pár nehořlavých 
rukavic a jednoduché hasební prostředky, jako jsou např. roz-
prašovač s vodou, PET láhev s vodou nebo hasicí sprej.
•  Dbejte na vlastní bezpečnost a zejména na bezpečnost dětí. 

Předejdete tak možnému úrazu, popáleninám či 
vzniku požáru.
•  Nekonzumujte v nadměrné míře alkoholic-
ké nápoje nebo jiné návykové látky. Může dojít 
k nadměrnému vzestupu sebedůvěry, přeceňování 
vlastních schopností, nekritičnosti, prodloužení 
reakčního času, k poruchám orientace a rovno-
váhy, což může mít za následek úraz nebo vznik 
požáru.
•  Kontrolujte grilovací zařízení až do úplného 
vychladnutí. S „vychladlým“„ popelem manipuluj-
te opatrně. Zásahy hasičů u požárů, které způso-
bil popel vysypaný do plastové nádoby, se stále 
opakují.
•  Pokud se vVám přes veškerou opatrnost vymkne 
situace kontrole, neváhejte volat hasiče na tísňové 
číslo 150 nebo 112.

a u t o r :  k p t .  M g r .  M i c h a e l a  S t a r á 
H Z S  L i b e r e c k é h o  k r a j e

HASIČI RADÍ OBČANŮM

Dotace z Libereckého kraje pro 
JSDHO Harrachov
Zastupitelstvo Libereckého kraje rozhodlo na svém zasedání 
22. 6. 2021 o poskytnutí účelové dotace z Dotačního fondu Li-
bereckého kraje, oblasti podpory č. 1 – Požární ochrana a pre-
vence kriminality, programu č. 1.1 Podpora jednotek požární 
ochrany obcí Libereckého kraje, na výdaje na zvýšení nebo 
udržení akceschopnosti JSDHO Harrachov ve výši 24 530 Kč 
(30% podíl Libereckého kraje, 70%podíl města Harrachov).
Jedná se o finanční prostředky, které budou použity na nákup 
2 ks digitálních ručních radiostanic TPH 900 a 1 ks jednorá-
zového nabíječe pro JSDHO Harrachov. JSDHO Harrachov 
je zařazena v rámci plošného pokrytí do kategorie JPO II/1 
+ JPO V a je mj. předurčena k zásahům u dopravních nehod 
a živelním pohromám. Ta se dlouhodobě při svých zásahových 
výjezdech potýká s nedostatečným pokrytím signálem součas-
ně používaného analogového signálu v komunikaci s Kraj-
ským operačním a informačním střediskem HZS LK - KOPIS. 

Problém se týká bezprostředního i širšího okolí Harrachova, 
což je dáno složitým horským reliéfem. Hlavně v údolních 
oblastech (údolí Jizery či Mumlavy) je velmi složité pokrytí 
i signálem mobilních telefonů, který je používán jako jediný 
komunikační náhradní zdroj s KOPIS při nedostatečném 
signálu analogového radiového spojení. 
Zastupitelstvo Libereckého kraje dále rozhodlo na svém 
zasedání 22. 6. 2021 o poskytnutí účelové dotace z Dotačního 
fondu Libereckého kraje, oblasti podpory č.1 – Požární ochra-
na a prevence kriminality, programu č. 1.3 Dotace obcím 
Libereckého kraje na činnost JPO II, na výdaje na vytváření 
pracovních míst s pracovní náplní obsahující službu v jed-
notce SDH kategorie JPO II a jejich finanční zajištění ve výši 
400 000 Kč (69,93% podíl Libereckého kraje, 30,07%podíl 
města Harrachov). Jedná se o finanční prostředky, které jsou 
použity na vytvoření dvou pracovních míst s pracovní náplní 
obsahující službu v jednotce SDHO kategorie JPO II/1 a jejich 
finančního zajištění z důvodu zvýšení akceschopnosti jednotek 
požární ochrany kategorie JPO II obcí Libereckého kraje.	
                                                                                         M . B a r t o š                        
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Foto: archiv
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Provoz zubní ordinace v Harrachově v období prázdnin
(Mudr. Miroslav Michálek) 

Od 30. 8. 2021 přechází 
na normální ordinační dobu.

Informujeme, že MUDr. Všetičková čerpá od 19. 7. do 30. 7. 2021 dovolenou. Zástup za 
paní doktorku je MUDr. Peševski v Rokytnici nad Jizerou. Tel.: 734 244 200

Nenašel někdo v Harrachově tuto 
náušnici? Tento šperk je pro paní, co 
ho ztratila velmi vzácný. Slibuje odmě-
nu. Nálezce prosíme o její doručení na 
MěÚ Harrachov. 
Moc děkujeme!

Provoz zubní ordinace v Harrachově v období prázdnin

Informujeme, že MUDr. Všetičková čerpá od 19. 7. do 30. 7. 2021 dovolenou. Zástup za 
paní doktorku je MUDr. Peševski v Rokytnici nad Jizerou. Tel.: 734 244 200

POZVÁNKA

Z
TR

ÁT
A

   Od 7. 7. do 27. 8. 2021
   Pondělí 8–15
   Úterý  8–15
   Středa 8–14
   Čtvrtek          10–16
   Pátek  8–13

Hledám pronájem bytu 
v Harrachově od 15. 12. 2021
do 28. 2. 2022. Cena do 
20 000 Kč měsíčně.

Děkuji za nabídku.
Tel.: 603 464 688 

Koupím garáž 
v jakémkoliv stavu.
Roman Soldát Tel.: 
603 579 184 

INZERCE



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí své-
ho narození, a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, 
kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek 
na tel.: 481 528 133 nebo na e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

ŽIVOTNÍ JUBILEUM SLAVÍ – ČERVENEC 2021

Nüsser Josef                   90 let

Erbenová Zdeňka  89 let

Nováková Marie  83 let

Nevěčný Emerich  81 let

Pilařová Marie  80 let

Pampelová Ivanka 75 let

Ryplová Marie  75 let

Zajíčková Daniela 75 let

Rojík František  75 let

Schreiber Kamil  70 let

Chlupová Emilie  70 let

Novák Pavel   65 let

Masopustová Alena 65 let

Svoradová Zdenka 65 let

Pavlíček Miroslav  60 let

Rýdl Miloslav  60 let

Harrachovský zpravodaj. Vydává město Harrachov. Adresa: Harrachov 150, Harrachov 512 46. Vychází každý měsíc. Evidenční číslo MK ČR E 15902. 
Tisk SURA, s. r. o., počet výtisků: 230 ks. Obsah HZ řídí redakční rada na základě pravidel stanovených Zastupitelstvem města Harrachova. HZ je 
tiskovina informující obyvatele a návštěvníky Harrachova o dění ve městě, na radnici a v okolních obcích. Podepsané články a uveřejněné příspěvky 
vyjadřují názory autorů a nemusí být totožné se stanoviskem vydavatele. Redakční tým: Lucie Nováková (centrální redakce, cestovní ruch a propagace), 
Michaela Holmerová (městská knihovna a korektura HZ), Stanislav Slavík (historie), Daniel Hloušek (grafický design, sazba). Příspěvky a inzerci zasílej-
te e-mailem na adresu: zpravodaj@harrachov.cz. Redakční rada: Michaela Holmerová, Milan Pilař, Martin Soukup. Redakce si vyhrazuje právo rukopisy 
přizpůsobit tisku. Kvalita tištěných fotografií je adekvátní dodávaným materiálům. Redakční rada si vyhrazuje právo výběru příspěvků do Harrachovského 
zpravodaje – HZ není určený k politickým ani jiným polemikám, které by mohly poškodit dobré jméno města. Uzávěrka příštího čísla je 20. 7. 2021.

SUDOKU

Výherce červnového čísla 
v sudoku je p. Kadleček.
Chcete-li soutěžit o dárkový balíček 
napište nám, jaká čísla budou 
v barevně označených polích. 
Pošlete svou odpověď e-mailem na 
adresu: zpravodaj@harrachov.cz

4 1 7 2 8 5
5 3

1 4
8 4

5 9 8 4
9 1

2 4 7 3 5 6
6 2 4 8

7 5 4

JUBILANTI

OPUSTILI NÁS – KVĚTEN 2021

Mrklas Milan  54 let

SŇATKY– ČERVEN 2021

Karel Sýkora & Martina Řeháčková (Ústí nad Labem)



ZŠ HARRACHOV
foto: archiv ZŠ

MŠ KAMÍNEK
foto: archiv MŠ

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
foto: archiv městské knihovny

VOLEJBALOVÝ TURNAJ O POHÁR MĚSTA
foto: archiv TJ Jiskra
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